

2010年会

“从 G8 到 G20”分论坛嘉宾在主题发言中一致认为

G20 成为经济治理新力量

G20: A New Force of Economic Governance

年会声音

在“从 G8 到 G20”分论坛上,国际经济组织、央行行长、经济学家和企业领袖在主题发言中一致认为,G20 已经成为全球经济治理中的新架构、新原则、新力量,围绕 G20 应该发挥的具体作用,嘉宾分别发表了自己的见解和观点。



博鳌亚洲论坛 2010 年年会主题论坛“从 G8 到 G20: 全球经济治理新架构、新原则、新力量”会场。



“从 G8 到 G20: 全球经济治理新架构、新原则、新力量”分论坛上,特邀嘉宾美国副国务卿罗伯特·霍尔迈茨手挡刺眼的灯光,寻找提问者!

在 G20 当中,亚洲发挥着关键的作用,而且 G20 有一半成员都是亚太地区的国家,没有亚洲的参加不可能解决任何全球问题。

——亚洲开发银行副行长格林伍德

周小川: G20 将就减排工作的资金支持做更多讨论

中国人民银行行长周小川认为,从某种意义上来说,G8 和 G20 的定义、目标是不一样的,G8 解决了很多政策和安全的问题,G20 从一开始就是专注于经济问题、财政政策、货币政策、金融市场政策等等。现在,G20 开始把更多的注意力转向危机后的标准、绿色发展和其他一些议题。周小川表示,希望 G20 能够发挥更加重要的作用,比如,哥本哈根会议之后,在 G20 框架之内大家讨论“货币政策、财政政策如何为低碳减排作出贡献”这个问题变得更加频繁,就绿色发展而言,现在 G20 将会就减排工作的资金支持方面做出更多的讨论,来应对气候变化。

达布: 世行将增加中国的代表性和声音

世行常务副行长胡安·何塞·达布说,在过去十八个月之中,由于金融危机,世界贫困人口增加了 6400 万人,所以现在不仅要谈 G20,也要谈世界银行的其他一百多个成员。虽然现在金融危机已经在恢复,但还是比较脆弱。G20 在解决金融危机方面,以及经济恢复方面可以扮演一个重要的角色。

达布表示,世行正在及时关注着世界上发生的变化,正在考虑促进中小企业融资以及公用商品、能源效率等方面的问题。世行将向有关国家的中央银行提出一个建议,就是如何在世界银行内部改变代表比例,更好地反映新兴国家的情况和建议。其中包括增加中国的代表性和声音,也包括印度和其他发展中国家代表性的问题。

格林伍德: 亚洲在 G20 中发挥关键作用

亚洲开发银行副行长劳伦斯·格林伍德认为,在 G20 当中,亚洲发挥着关键的作用,而且 G20 有一半成员都是亚太地区的国家,没有亚洲的参加不可能解决任何全球问题。比方说失衡的纠正,因为亚洲是顺差方;还有气候变化,大家期待亚洲做大幅度的减排;以及贸易问题,现在全世界的生产中心基本上都在亚洲;大部分穷人生活在亚洲,脱贫扶贫也发挥重要的作用……

兰度: G20 国家可持续增长面临两大问题

2011 年 G20 峰会由法国主办。法兰西银行副行长让·皮埃尔·兰度现在关注的是全球需求在未来十

年如何促进、如何刺激全球需求。现在西方发达国家不可能持续不断地像过去那样拥有那么强劲的需求,有时候是由于价格飙升所导致,而且在未来还会出现严重的财政紧缩,因此发达国家的消费需求出现大幅度的缺口,一旦出现消费缺口,这个缺口怎么填补?对于全球和各个国家都应该找到一个很好的平衡点。

“第二个需要关注的重点问题是金融发展。”兰度说,应该直面这些不同的发展问题。危机爆发之后,没有一个国家可以保证自己国家的金融体系是最稳健的,是最有信心的,所有这些问题都应该摆在桌面上探讨。大家应该密切合作,携手解决全球性的问题。这是 G20 峰会上应该讨论的问题,非常期待在 G20 峰会上探讨这些挑战。

格林斯通: 把风险管理植入到 G20 等组织架构中

英国标准人寿董事会主席格里·格林斯通表示,为了预防下一场金融危机,博鳌亚洲论坛或 G20 这些组织架构要有充足的资源和人力配置预防下一场危机,让这些经济体贡献于全球化,把风险管理植入到体系当中。能够从上一场金融危机当中充分吸取经验教训,这样可以预防下一场危机的余生。